

走基层 转作风 改文风 来自基层的报道

“农家乐”里的快乐和期待

本报记者 张中宝

“哇，又一条大鱼。”10月7日上午，在海口市南海大道火山口休闲农庄“农家乐”的鱼塘边，山东游客郑全贵欣喜地钓起一条鱼后，情不自禁地叫了起来。

郑全贵一家今年国庆节本来打算自驾游去三亚，但因天公不作美，连日下雨，让他们不得不改变行程，选择海口“农家乐”作为旅游地。

“尽管没能去景点玩，但是感觉海南的‘农家乐’也很好玩，在这里不仅能钓鱼、摘菜，还能吃上本地的特色农家饭，也算是一种收获。”郑全贵乐呵呵地说。

今年国庆黄金周，因为持续雨天，许多

海口市民及来海南的游客改变了原来去景区的想法，而是选择了海口周边“农家乐”，与大自然亲近，体验垂钓、采摘的乐趣，而一些富有特色的“农家乐”旅游则大受青睐，游客络绎不绝。

10月7日是黄金周最后一天，尽管阴雨绵绵，但是游客出游的热情仍然十分高涨。

上午，在海口火山口休闲农庄，记者看到，停车场停满了来自各地的私家车。“农家乐”里，一些游客围坐在鱼塘静心钓鱼，一些游客在农田里采摘鲜嫩的蔬菜，而另一些游客则在房间里玩棋牌……

该“农家乐”负责人洪先生整个上午都

特别忙，不仅要忙着接电话，接受游客的预订，而且还要忙着接待游客，好不容易才有空闲接受记者的采访。

他告诉记者：“这几天，每天有四五百人，尤其是黄金周的头三天，几乎每天都有上千人。尽管今年天气不好，持续下雨，但没想到比去年黄金周的总体接待量还要大。”

接近中午，突然下起了暴雨。因为鱼塘边的遮雨设施破烂不堪，这让本来想尽情垂钓的游客，也只能扫兴而回。“这里应该多考虑建设和完善遮阳避雨设施，而现在这些设施根本挡不了雨，想继续垂钓都不可能了。”

海口市民陈华军遗憾地说。

外面下着雨，可屋内的菜香味早就溢满了整个大院。但是，广东游客于先奎却颇有忧心，他说：“这里的饭菜确实好吃，新鲜，味道不错，但就是太贵，我们一家三口，吃一顿，4个菜就花了300多元，而且这里的服务水平还有待提高，整个农家乐的卫生还需改善，尤其是卫生间实在太脏了。”

其实，于先奎的忧心是目前海口乡村旅游的软肋。记者在采访中也发现，在“农家乐”旅游火爆的同时，还存在不少问题，包括饭菜质量、安全卫生、服务设施等，都还需进一步改善和提高。

(本报海口10月8日讯)

深海渔业养殖探索的先行者

本报记者 李英挺

补给船，乘坐着小艇前往深海网箱养殖场。扶着黄色网箱边沿走了一圈，林载亮兴奋地给大家介绍着，网箱养殖的龙胆鱼5年可长到100多斤，一条就能卖6000多元，经济效益相当可观。去年以来，军曹、石斑鱼等已销售20多吨，收入360多万元。他与合伙人在美济礁深海网箱养殖设施已投入逾1000万元人民币，从去年10月到今年7月，已陆续投放老虎斑、珍珠龙胆等鱼苗2万尾。

早在2001年，林载亮教授对外公布的科研成果《南沙美济礁泻湖养殖可行性报告》，曾引起很多争议，有人甚至挖苦说，海南大把地方可以养殖，为什么偏偏跑到那么远的南沙去养殖，那不是神经病吗？

这位具有57年党龄的老教授的下一个愿望是：利用养殖试验取得的科研成果，加快开发南沙群岛渔业资源，利用深海资源开发渔业生产新空间，实现渔业生产的可持续发展。

片安宁。林载亮经多年研究认为，美济礁水质特别，可以养殖名贵暖水鱼东星斑和老虎斑，而且其生长速度比沿海养殖要快30%以上。

这位具有57年党龄的老教授的下一个愿望是：利用养殖试验取得的科研成果，加快开发南沙群岛渔业资源，利用深海资源开发渔业生产新空间，实现渔业生产的可持续发展。

(本报海口10月8日讯)

十月到三亚看三大赛事

据介绍，第3届“海航杯”两岸三地海南桥牌邀请赛将于10月13日至10月16日在三亚举行。该项赛事今年已经成功升级为全国性的桥牌赛事，共有64支队伍确

认参赛。赛事总奖金达20万元，第一名可获得8万元的奖金。

“欧洲职业高尔夫球巡回赛—2011三亚女子公开赛”将于10月17日至23日在

亚龙湾举行，将有来自30个国家和地区的120名选手参赛。

2011年环海南岛国际公路自行车赛将于10月20日开幕，共有来自世界各国及地区的21支世界强队参赛，比赛总奖金为38万美元，总里程1400公里，贯穿全省18个市县。比赛时间为9天。大赛始、终点均设在三亚。

风雨中登高尖峰岭

接待游客上千人，不少游客还在阴雨天沿新修的登山栈道登上了尖峰岭主峰。”

据悉，尖峰岭国家森林公园成立于1992年，是我省第一个国家级森林公园。2005年被中国地理杂志社评为“中国最美十大森林”之一，是我国现存面积最大，保

护最好的原始热带雨林之一。

在尖峰岭1739平方公里的热带雨林区里，有千米以上山峰18座。尤其是海拔1412米的尖峰岭主峰，古称“小黎尊山”，素有“南海仙山”的美誉，远远望去，像尖刀一样直插云端，巍峨矗立。山上常年云雾缭

绕，有林海、大海、云海、雾海“四海”奇观。

在尖峰岭主峰，可以清晰看到，有西部“龙抬头”之称的乐东龙沐湾，只见远处碧海浩瀚无垠，玉带银沙蜿蜒曲折，山海一色，世间罕见。工作人员告诉记者，这里的能见度很高，一年有200多天，可以清晰看到远处的大海，是登山观海的好地方。

本报记者 王红卫 特约记者 孙体雄

(本报尖峰岭10月8日电)

海口柏斯两市结好20周年

本报海口10月8日讯(记者柏彬)据记者蔡发信)10月8日晚，海口举办与英国柏斯市在1989年便开始了友好往来。1992年两市签署正式结好协议书。结好以后，两市交往特别是在文化教育领域的交流与合作不断加强。

柏斯市及金诺斯地区(通常称“柏斯市”)位于苏格兰的中心，是苏格兰戴塞德大区的一个组成部分，面积5000平方公里，人口约12万人。

据介绍，海口市与英国柏斯市在1989年便开始了友好往来。1992年两市签署正式结好协议书。结好以后，两市交往特别是在文化教育领域的交流与合作不断加强。柏斯市是海口市第二个国际友好城市。目前，海口已与18个国家的21个城市建立了友好关系。

今年导游考试开始面试

注重考生仪表、仪容及表达能力

本报海口10月8日讯(记者杨春虹)

今天是国庆黄金周后第一天，参加今年导游考试的我省3500余名考生，从今天开始陆续进行面试。海南日报记者今天在海口面试点看到，考生们几乎都是来自院校的学生，年轻成为今年导游考试的一大亮点。考生们精心准备面试“开场白”，向考官们流利地介绍着海南的景区景点。

据了解，作为导游考试的一部分，今年

的面试从今天开始，3500余名考生将分别在海口、三亚参加面试。其中，海口面试时间从8日至12日，三亚面试时间从15日至17日。与往年面试相比，今年面试更加注重考生仪表、仪容及表达能力的测试，相应地，这一项的评分也提高到20分。相关负责人表示，这主要是为适应导游员工作要求，更加注重考生的综合素质，而不是单纯死记硬背应试。

三亚5酒店价格违规被处理

一家海鲜排档被罚款

本报三亚10月8日电(记者张海星)

今天是国庆黄金周期间，三亚物价、旅游等部门加强执法，严厉查处价格违规以及欺客宰客行为，多家酒店、海鲜排档等被处理。

国庆期间，三亚多部门重点加强对旅游饭店、海鲜排档、旅游购物点(超市)、集贸市场、旅游景区(点)和海上特种旅游经营单位的价格检(巡)查工作。

检查中，物价部门对南田温泉汉坡凯莱度假酒店、佳亮迎宾大酒店等3家酒店未按规定申报国庆期间客房销售价格的违规行为予以立案处理；对鹿回头宾馆、三亚海悦湾度假酒店2家酒店在国庆期间客

房价格公示不规范的行为分别处以1000元罚款。

三亚物价部门每天安排3个价格检查组，对海鲜排档差价率执行情况展开拉网式(巡)查。除了13家海鲜排档标价模糊，以及川味王烧烤大排档因不执行平均差价率管理规定的违规行为被处以500元罚款外，绝大多数海鲜排档平均差价率执行情况良好。

此外，三亚多部门联合对第一市场、第三市场、大东海片区和丹州小区的水果摊位明码标价情况进行重点检(巡)查，对13家标价不规范的水果摊位当场责令整改，进一步规范了水果摊位价格秩序。

红十字志愿者慰问孤寡老人

本报讯(记者丁静)“谢谢红十字志愿者，医生说我身体很健康，没什么大毛病。”10月5日，海口市遵谭镇敬老院91岁的张秀英老人在接受体检后对记者说，住在敬老院很舒心，希望志愿者多来陪她说说话。

10月5日是农历九月初九，也是中华民族尊老敬老的传统节日。海南省红十字会天来泉老年健康基金组织武警总队医院、灵山红十字医院、红十字金秋工团、

鼎点口腔等近30名红十字志愿者冒雨赶赴海口市遵谭镇敬老院，为老人进行了B超、心电图、内科、外科、口腔等常规健康体检，并为老人赠送了价值6000余元的慰问物资。

据了解，为了使全省孤寡老人欢度重阳节，海南省红十字会天来泉老年健康基金拨付专款，组织红十字志愿者在海口、屯昌、保亭、琼海等地同时开展关爱老年人活动。

2010博鳌国际旅游论坛
指定用酒



朋友来了有好酒

海南 四大名菜 一大美酒

知 客

海南岛上好客酒！



古調

海南文化传承之酒！



品 德

海南最佳政务、商务接待酒！



儒 活 堂

海南超高端白酒巅峰之作！